
 

 

ΔΗΛΩΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ Μ α  

Π ά -ΔΠΘ 

 

Τ  Τ ή α Μη α  Πε βά τ  σε σ ε γασία ε τη Μ άδα 

Δ ασφά ση  Π τητα  (ΜΟ.ΔΙ.Π.) τ  Δ.Π.Θ α  τ  α δ ε  η εσίε  τ  

Ιδ ατ  έ ε  ε α ίσε  τη  Π τ ή Π τητα  τ  Π τ α  

Π γ ά ατ  Σ δ  (ΠΠΣ) ε τη  Π τ ή Π τητα  τ  Δη τεί  

Πα ε στη ί  Θ ά η . 

Α στ ή 

Α στ ή τ  Τ ή ατ  Μη α  Πε βά τ  εί α : 

Να α ε εί α  α ά ε  ε τ  α αδ α ή α  εφα σ έ  δ δασ α ία 

α  έ ε α τ  ε στή  τ  Μ α   α αφέ ετα  στ  δ α εί σ  α  στασία 

τ  φ σ  α  α ε  ε βά τ . Να α έ ε  στ  τ  τ  τα 

α α αίτ τα εφ δ α  α ε ασφα ίσ  τ  ά τ α ατά τ σή τ  α τ  

ε στ ή, ε ε τ ή α  ε α ε ατ ή τ  σταδ δ ία. 

Να σ βά ε  σ αστ ά στ  ε έδ σ  α  ε ε ί σ  τ  α σ ή ατ  

ή  α ε  α  ε  α τ  ε βά  α  στ  α ά τ  ε δ  

α  τε  στασία  τ  ε βά τ , βε τί σ  τ  τ τα  ή  α  

φ α  τ  δ σ α  εία . 

Να α ά ε  τε ά στε έ  ή  στά  α ά α τ  δ ί σ , τ  Σ εδ ασ  

α  τ  Δ α εί σ  α άτ , έ  α  τ  σε έ ατα ε βά τ . 

Να ε α δε ε  α  ε φ ε  στε έ  τ  ε αίδε σ , τ  Δ σ  τ έα, 

τ  Τ ή  Α τ δ ί σ  α  ά   άδ  α  φ έ  σε 

ε βα τ ά έ ατα. Να σφέ ε  εσίε  ε αίδε σ  σε τ  

Μ α . 

Να ε α δε ε  τ  ε τ  Δ ατ  Μ α  σε έ ατα 

σ εδ ασ , ατασ ε ή , ε τ ία  α  δ α εί σ  σ  δ  α τ  

σ τή σ  τ  ίσ  φ σ  εφα αί  τ  α ήτ ,  α α τείτα  α τ  

 
Πολιτική διασφάλισης ποιότητας του Τμήματος Αγροτικής Ανάπτυξης 

Το Τμήμα Αγροτικής Ανάπτυξης σε συνεργασία με τη Μονάδα Διασφάλισης 
Ποιότητας (ΜΟΔΙΠ) του Δ.Π.Θ και τις αρμόδιες υπηρεσίες του Ιδρύματος έχει εναρμονίσει 
την πολιτική ποιότητας του Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών (ΠΠΣ) με την πολιτική 
ποιότητας του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης. 

Αποστολή 

Αποστολή του Τμήματος αποτελεί η προαγωγή της επιστήμης της Γεωπονίας με 
προσανατολισμό τις νέες τεχνολογικές εξελίξεις, τις εξελίξεις στους τομείς της οικονομικής 
και κοινωνικής ανάπτυξης και τις τεχνικές και κοινωνικές διαδικασίες ανάπτυξης του 
αγροτικού χώρου και ιδιαίτερα των αγροτικών – ακριτικών περιοχών (ΦΕΚ 179/6-9-1999 Π.Δ. 
208 άρθρο 1). Ειδικότερα, ως αποστολή́ του Τμήματος Αγροτικής Ανάπτυξης είναι:  
• Ο θεσμικός ρόλος του Τμήματος ως πανεπιστημιακής μονάδας.  
• Η άμεση σύνδεση της διδασκαλίας και της έρευνας στις Γεωπονικές Επιστήμες με την 

ανάπτυξη της επιστήμης και της τεχνολογίας.  
• Η δημιουργία επιστημονικού́ δυναμικού́ υψηλού επιπέδου που θα στελεχώσει φορείς 

έρευνας, ανάπτυξης και εφαρμογών των γεωπονικών επιστήμων.  

Στρατηγικός Σχεδιασμός 

Στη διαδικασία διαμόρφωσης της στρατηγικής του Τμήματος Αγροτικής Ανάπτυξης 

συμμετέχουν με τις παρεμβάσεις τους όλοι οι παράγοντες του Τμήματος (διδακτικό 

προσωπικό, φοιτητές, διοικητικό προσωπικό). Δίνεται έμφαση στην ευθυγράμμιση του 

περιεχομένου της παρεχόμενης εκπαίδευσης με τις προδιαγραφές του Δ.Π.Θ., με τις εθνικές 

ανάγκες και τις διεθνείς προκλήσεις. Στόχοι του Τμήματος είναι η διδασκαλία και η έρευνα 

υψηλής ποιότητας σε ένα σύγχρονο και μεταβαλλόμενο περιβάλλον, η ανάδειξη κριτικής 

ικανότητας και διεπιστημονικής προσέγγισης και η δημιουργία μιας νέας γενιάς Γεωπόνων, 

εφοδιασμένων με προσόντα και δεξιότητες σε γνωστικά́ αντικείμενα αιχμής της Γεωπονικής 

Επιστήμης. Σε αυτό το πλαίσιο, oι στρατηγικοί στόχοι του Τμήματος Αγροτικής Ανάπτυξης 

του ΔΠΘ συνδέονται με τους αντίστοιχους στόχους του Ιδρύματος που περιλαμβάνουν: 

 

1. Ενίσχυση-αναβάθμιση του εκπαιδευτικού έργου 

2. Ενίσχυση-αναβάθμιση της έρευνας και της καινοτομίας 

3. Βελτίωση του ύψους και της απορρόφησης της χρηματοδότησης 

4. Ενίσχυση-αναβάθμιση του ανθρώπινου δυναμικού 

5. Ενίσχυση-αναβάθμιση και βελτίωση της διαχείρισης των υποδομών και υπηρεσιών 

του Ιδρύματος 

 
Διαδικασίες 

Η Πολιτική Διασφάλισης Ποιότητας του Τμήματος Αγροτικής Ανάπτυξης λαμβάνει 
υπόψη το ακαδημαϊκό και επιστημονικό υπόβαθρο του ΠΠΣ που προσφέρει το τμήμα, ώστε 
να υπάρχει διαρκής διασφάλιση της υψηλής ποιότητας του παραγόμενου εκπαιδευτικού, 
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επιστημονικού, ερευνητικού και διοικητικού έργου, σύμφωνα με τα διεθνή ακαδημαϊκά 
πρότυπα και τις βέλτιστες πρακτικές του Ευρωπαϊκού Χώρου Ανώτατης Εκπαίδευσης 
(Ε.Χ.Α.Ε.) Πρώτιστο μέλημα του ΤΑΑ είναι η παροχή στους φοιτητές/φοιτήτριές του, 
σπουδών υψηλής ποιότητας και η υλοποίηση έρευνας με διεθνή προσανατολισμό.  
Η Πολιτική Διασφάλισης Ποιότητας αποτελεί μία δυναμική διαδικασία που αναπτύσσεται 
διαρκώς με την ενεργό́ συμμετοχή́ όλων των εμπλεκομένων μελών του Τμήματος 
(διδάσκοντες, φοιτητές, ερευνητές, τεχνικό́ και διοικητικό́ προσωπικό́). Η διαδικασία 
εφαρμόζεται και θα υπόκεινται σε συνεχή αναμόρφωση και βελτίωση, μέσω μιας 
θεσμοθετημένης διαδικασίας η οποία θα διενεργείται σε ετήσια βάση από την Ομάδα 
Εσωτερικής Αξιολόγησης (ΟΜ.Ε.Α) του Τμήματος σε συνεργασία με τη Μονάδα Διασφάλισης 
Ποιότητας (ΜΟ.ΔΙ.Π) του Ιδρύματος, ούτως ώστε να διασφαλίζεται διαρκώς η υψηλή́ 
ποιότητα στο εκπαιδευτικό́, επιστημονικό́, ερευνητικό́ και διοικητικό́ έργο του Τμήματος. 
Συγκεκριμένα: 
α. Τα μέλη Δ.Ε.Π. παρέχουν επικαιροποιημένη γνώση, συνδέουν τη διδασκαλία με την 

έρευνα και αναμορφώνουν το εκπαιδευτικό υλικό και τις περιπτωσιολογικές μελέτες που 
το υποστηρίζουν, σύμφωνα με τις διεθνείς εξελίξεις της επιστήμης στο γνωστικό τους 
αντικείμενο. Επιπρόσθετα, επιδιώκουν συγκεκριμένα μαθησιακά αποτελέσματα και 
δεξιότητες κατά τη διάρκεια των διαλέξεών τους, σύμφωνα με τα πρότυπα του 
Ευρωπαϊκού και του Εθνικού Πλαισίου Προσόντων, και με βάση τα μαθησιακά 
αποτελέσματα του παρεχόμενου, από το Τμήμα, πτυχίου.  

β. Το Τμήμα επικουρεί τούς φοιτητές σε όλα τα στάδια της εκπαιδευτικής διαδικασίας, με 
συμβουλευτική (Ακαδημαϊκός Σύμβουλος Σπουδών), και υποστήριξη επί ειδικών πτυχών 
της ακαδημαϊκής δράσης, (π.χ. Επιτροπή του Προγράμματος Σπουδών, Υπεύθυνος 
Πρακτικής Άσκησης, Υπεύθυνος Εrasmus+).  

γ. Οι φοιτητές αξιολογούν τα μαθήματα του Τμήματος, προετοιμάζονται για τις 
εκπαιδευτικές-ερευνητικές δραστηριότητες, και συνεισφέρουν στη βελτίωση των 
ακαδημαϊκών δράσεων.  

δ. Τα μέλη του διοικητικού προσωπικού υποστηρίζουν τη λειτουργία και τις διαδικασίες 
Διασφάλισης Ποιότητας υπό την καθοδήγηση της διοίκησης του Τμήματος.  

ε. Το Τμήμα συνεργάζεται με υπηρεσίες του Δ.Π.Θ., όπως τη Δομή Συμβουλευτικής και 
Προσβασιμότητας, το Γραφείο Διασύνδεσης του Δ.Π.Θ. (http://career.duth.gr/portal/), 
το Γραφείο Συνηγόρου του Φοιτητή, το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης, τη Δομή 
Απασχόλησης και Σταδιοδρομίας (https://dasta.duth.gr/), τη Μονάδα Καινοτομίας και 
Επιχειρηματικότητας (http://epixeireite.duth.gr/), το Γραφείο Υποστήριξης Διδασκαλίας, 
τη Δομή Προστασίας και Ασφάλειας των φοιτητών και του προσωπικού του Δ.Π.Θ., το 
Κέντρο Επιμόρφωσης και Δια Βίου Μάθησης, και το Τμήμα Συμβουλευτικής και 
Ψυχοκοινωνικής Στήριξης Φοιτητών.  

Δράσεις για τη διασφάλιση της ποιότητας 

Το Τμήμα Αγροτικής Ανάπτυξης λειτουργεί με γνώμονα το Σύστημα Διασφάλισης 
Ποιότητας του Δ.Π.Θ., το οποίο καθορίστηκε από την υπ. Αρ. ΔΠΘ/ΣΥΓΚ/33196/1628 
απόφαση της Συγκλήτου, που τροποποίησε τον προηγούμενο Κανονισμό λειτουργίας της 
ΜΟ.ΔΙ.Π. (αριθμ. ΔΠΘ/ΣΥΓΚ/17939/ 585/21-12-2016) και την απόφαση έγκρισης του 
Κανονισμού λειτουργίας της ΜΟ.ΔΙ.Π. του Δ.Π.Θ (Φ.Ε.Κ. Β' 4524/2016). Ο κανονισμός 
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δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ Β 1178/2018 και καθορίζει το Εσωτερικό Σύστημα Διασφάλισης 
Ποιότητας (ΕΣΔΠ) του Δ.Π.Θ.  

Η υποβολή στοιχείων ετήσιας αποτίμησης / αξιολόγησης του εκπαιδευτικού και 
ερευνητικού έργου του Τμήματος, λαμβάνει χώρα σε ετήσια βάση και περιλαμβάνει την 
καταγραφή και επεξεργασία στοιχείων με ποσοτικά δεδομένα για την εισαγωγή, φοίτηση 
και αποφοίτηση των φοιτητών, την πρόσληψη και εξέλιξη του διδακτικού και του υπόλοιπου 
επιστημονικού και ερευνητικού προσωπικού, την υλοποίηση των προγραμμάτων σπουδών 
(προπτυχιακών, μεταπτυχιακών, διδακτορικών), την παραγωγή ερευνητικού έργου σε 
ατομικό και συλλογικό επίπεδο των μελών Δ.Ε.Π., καθώς και κάθε άλλο θέμα σχετικό με την 
λειτουργία του Τμήματος. Τα αποτελέσματα της αξιολόγησης αποστέλλονται στη ΜΟ.ΔΙ.Π. 
του Δ.Π.Θ., αναλύονται στην Συνέλευση του Τμήματος, και λαμβάνονται διορθωτικές 
δράσεις. Το Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα (Ο.Π.Σ.) της ΜΟ.ΔΙ.Π. του Δ.Π.Θ. αντλεί 
δεδομένα από το Πληροφοριακό Σύστημα της Ηλεκτρονικής Γραμματείας και επεξεργάζεται 
συνολικά τις πληροφορίες.  

Η διασφάλιση ποιότητας του Τμήματος Αγροτικής Ανάπτυξης υλοποιείται με 
συγκεκριμένες ενέργειες παρακολούθησης και περιοδικής εσωτερικής αξιολόγησης και από 
θεσμοθετημένες επιτροπές, ενώ δέσμευση του Τμήματος είναι η εφαρμογή διαδικασιών 
ποιότητας που θα αποδεικνύουν:   

α. την καταλληλότητα της δομής και της οργάνωσης του προγράμματος σπουδών, 
β. τη διενέργεια της ετήσιας ανασκόπησης και εσωτερικής επιθεώρησης του συστήματος 

διασφάλισης ποιότητας του ΠΠΣ καθώς και τη συνεργασία της ΟΜΕΑ με τη ΜΟΔΙΠ του 
Ιδρύματος, 

γ. την επιδίωξη μαθησιακών αποτελεσμάτων και προσόντων σύμφωνα με το Ευρωπαϊκό ́
και το Εθνικό́ Πλαίσιο Προσόντων Ανώτατης Εκπαίδευσης, 

δ. τους τρόπους σύνδεσης της διδασκαλίας με την έρευνα, 
ε. το επίπεδο ζήτησης των αποκτώμενων προσόντων των αποφοίτων στην αγορά εργασίας, 
στ. την προώθηση της ποιότητας και αποτελεσματικότητας του ερευνητικού́ έργου των 

μελών της ακαδημαϊκής μονάδας, 
ζ. την προώθηση της ποιότητας και αποτελεσματικότητας του διδακτικού έργου, 
η. την ποιότητα των υποστηρικτικών υπηρεσιών, όπως οι διοικητικές υπηρεσίες, οι 

βιβλιοθήκες και οι υπηρεσίες φοιτητικής μέριμνας, 
θ. την καταλληλότητα των προσόντων του διδακτικού́ προσωπικού.  

 


